
Procès verbal du Conseil d'Ecole du :
14 MARS 2024, école primaire Henri CORBET, MARGENCEL

Qualité NOM PRENOM Présent Excusé(e)

Enseignante MAUGET ANDRE Christine X

Enseignant MAYADE Alain X

Enseignante THOMAS Isabelle X

Enseignante COLLARD Stéphanie X

Enseignante TRINCAT Anne X

Enseignant MEYER Pierre X

Enseignant PIEDIGROSSI Jean-Luc X

Enseignante CLOT Marie-Jeanne X

Enseignante  ALVES JORGE Océane X

Enseignante     Directrice BONDAZ Anne-Laure X

Enseignante TR rattachée à l'école LEGRAND Colombine X

Enseignante maître E VIGOUROUX Laëtitia X

Inspecteur Éducation Nationale FIORELLO Noël X

Maire de MARGENCEL BONDAZ Patrick X

Adjointe au Maire (affaires scolaires) JORDAN Dominique X

Affaires scolaires

Représentante du SISAM

CHATELAIN Kathy X

ATSEM CHAVANNE Evelyne X

ATSEM HENNARD Karine X

ATSEM ESNAULT Stéphanie X

ATSEM JOURDAN Sandrine X

Parent titulaire CM2 BONDAZ A-Laure
PERREARD Marie

RONZON Stéphanie X

Parent suppléant CM2 BONDAZ A-Laure
PERREARD Marie

LEGROS Magali X

Parent titulaire CM1 CLOT Marie-Jeanne MASSON Isabelle X

Parent suppléant CM1 CLOT Marie-Jeanne BOURGUIGNON Clarisse X

Parent titulaire CE1/CE2 PIEDIGROSSI J-Luc PASCAL Charlotte X

Parent suppléant CE1/CE2 PIEDIGROSSI J-Luc MUDRY Laëtitia X

Parent titulaire CE2/CM1 MEYER Pierre RABILLOUD Chloé X

Parent suppléant CE2/CM1 MEYER Pierre SOMMER Nadia X

Parent titulaire CP/CE1 TRINCAT Anne GAGNEUX Isabelle X

Parent suppléant CP/CE1 TRINCAT Anne CABELLOS Laurie X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie FAYETTE Christelle X

Parent titulaire GS/CP MAUGET ANDRE 
Christine

GRAND Laure X

Parent suppléant GS/CP MAUGET ANDRE 
Christine

VAUSSANVIN Charline X

Parent titulaire PS/MS THOMAS Isabelle

Vice présidente ABCJ

DELATTRE Coline X

Parent titulaire PS/MS MAYADE Alain LOCHON Aurélie X

Directeur  de l'ABCJ SEGAUD Vincent X

Présidente du SISAM BOURGEOIS Fatima X



1- Effectifs de notre école     à la rentrée 2024     :  
PS : 19
MS : 23
GS : 24
CP : 27
CE1 : 30
CE2 : 34
CM1 : 31
CM2 : 33
Total : 221 élèves pour 9 classes. La moyenne est de 24,56 élèves/classe. 
Pas de fermeture annoncée pour l’année prochaine, malgré une baisse des effectifs.

2) Activités pédagogiques depuis le Conseil d’Ecole du 19 octobre     :  

De nombreuses activités pédagogiques sont en lien avec notre environnement et la nature car
notre école est labellisée E3D niveau 2 (Ecole en Démarche de Développement Durable).

* Participation des élèves de Jean-Luc PIEDIGROSSI, Pierre MEYER, Marie-
Jeanne  CLOT,  Océane  ALVES  JORGE  et  Anne-Laure  BONDAZ  à  la
cérémonie du 11 novembre     :  
Après la cérémonie officielle, les élèves volontaires des classes de CE1/CE2, CE2/CM1, CM1
et  CM2  ont  chanté  l’Hymne  européen  et  « Le  soldat »,  sous  la  direction  de  Jean-Luc
PIEDIGROSSI. Les élèves de CM2 ont ensuite expliqué le travail réalisé en classe autour des
enfants pendant la première guerre mondiale. Ils ont aussi lu les lettres qu’ils ont écrites à un
enfant vivant dans une région proche du front, en 1915. 

* 23 novembre     : plantation de bulbes par les élèves d’Alain MAYADE,  
Isabelle THOMAS, Stéphanie COLLARD, Christine MAUGET ANDRE, Anne
TRINCAT et Marie-Jeanne CLOT     :   
Avec les employés municipaux, les élèves ont planté leurs bulbes dans un pot pour les ramener
à la maison. Un travail autour de la plante a été réalisé dans les classes. 
Les élèves de Mme THOMAS ont également réalisé des plantations pour les offrir aux résidents
de l’EHPAD de Cervens.

Un grand merci aux employés municipaux qui accompagnent les élèves dans ce projet.

* Lire et Faire lire     : une association intervient au sein de notre école     :   
Deux personnes interviennent  au sein de l’école  dans les  classes de GS/CP et  la classe de
CP/CE1 : Mme GOURDIN et Mme PERILLAT. L’objectif est de donner le goût des livres et de
la lecture à nos jeunes élèves. Le lien intergénérationnel est également privilégié. Ces temps de
lecture en petit groupe sont très appréciés des élèves et des enseignantes.

Merci à mesdames GOURDIN et PERILLAT pour leur investissement au sein de notre école.



* Du 15 au 26 janvier, les élèves de CP ont passé les évaluations nationales mi-
CP     :   
Ces évaluations permettent aux enseignants de réaliser des groupes de travail dans leur classe.
Ils peuvent aussi programmer les séances d’Activités Pédagogiques Complémentaires (APC).
Les résultats à ces évaluations sont tout à fait  conformes aux attentes des maîtres.  Ils  sont
transmis aux écoles sous forme de graphiques qui permettent d’identifier facilement les besoins
d’une classe. Les résultats individuels ont été transmis à chaque parent et un rendez-vous a été
proposé par les enseignants pour en parler.

* Les CM2 participent au concours des Petits Champions de la Lecture     :   
Ce concours qui existe depuis plusieurs années est destiné aux élèves de CM1 et CM2. Cette
année, pour la première fois, ce sont les CM2 qui ont été inscrits. Tous les élèves ont participé à
la première phase : lecture d’une texte pendant 3 min devant la classe. Ce sont les élèves qui ont
évalué chaque camarade en fonction de critères précis, connus à l’avance. Nous avons dû faire
2  manches  car  deux  élèves  avaient  le  même  nombre  de  votes.  Finalement,  l’élève  élue
championne de la classe participera à la finale départementale du mercredi 3 avril aux Gets. 

* Le Père Noël, invité par l’APE, a rendu visite à nos élèves     :   
C’est l’APE qui lance l’invitation au Père Noël chaque année. Il passe dans toutes les classes
pour apporter  le chocolat  offert  par  l’APE et  les  livres achetés par  les enseignants avec la
subvention de Noël versée par la mairie.  Ce sont les lutins de l’APE qui accompagnent le
courageux Père Noël tout le long de sa visite. 
En fin de matinée, tous les élèves se sont rassemblés au gymnase pour offrir au Père Noël
quelques magnifiques chants de Noël, sous la direction de Jean-Luc PIEDIGROSSI.

Merci à la mairie, à l’APE et à notre maestro, Jean-Luc.

* Le 30 janvier, un animat  eur   de la LPO est intervenu dans la classe  
d’Anne TRINCAT     :  
Les élèves de CP/CE1 ont pu vivre deux interventions de la LPO sur le thème des oiseaux
migrateurs. La première a eu lieu en classe sous forme d’ateliers : fabrication de boules de
graisse ;  observation d’oiseaux dans la  cour,  jeux éducatifs.  La deuxième intervention s’est
déroulée au port de Sciez avec deux animateurs : observation d’oiseaux du lac à la jumelle et
ateliers jeux sur le thème de la migration des oiseaux. Très bel après-midi pour nos jeunes
ornithologues.

Merci à l’APE qui finance ces animations et à la mairie qui paie le transport en bus.

* Le 1  er   février, les CM2 ont visité le collège Théodore Monod     :  
Le rendez-vous était fixé au collège. Les élèves de CM2 ont pu visiter le CDI et rencontrer la
professeure chargée de cette bibliothèque. Certains ont fait EPS, d’autres ont suivi une heure de
SVT.  Tous  les  CM2  ont  fait  français  avec  Mme  LUGRIN ;  c’est  avec  elle  qu’ils  ont  pu
rencontrer le correspondant avec qui ils ont échangé des lettres en début d’année. A la fin de la
matinée, CM2 et correspondants ont partagé le repas au self. Le retour à l’école s’est fait à
pieds en début d’après-midi.

Merci à Mme DESCAMP pour l’organisation de cette visite très appréciée des élèves.



* Apprendre par le jeu     :   
Mme THOMAS organise des ateliers « apprendre par le jeu », une fois  tous les quinze jours,
pour faire participer les parents à la vie de la classe. De nombreux parents s’inscrivent pour
jouer  avec  de  petits  groupes  d’élèves  qui  apprennent  en  s’amusant.  Les  jeux sont  souvent
inventés  par  la  maîtresse  et  fabriqués  par  les  élèves.  C’est  toujours  un  très  bon  moment,
apprécié de tous.

* Tous les élèves de l’école ont rencontré Catherine CANELLI et Minos pour
une sensibilisation au handicap     :   
Catherine  est  intervenue  dans  toutes  les  classes  de  l’école,  avec  son  chien  Minos,  pour
sensibiliser les élèves à son handicap visuel.  Elle a répondu aux nombreuses questions des
élèves, a parlé de sa vie d’aveugle et des difficultés qu’elle rencontre. Elle a aussi expliqué les
possibilités qui s’offrent à elle pour se « simplifier la vie ».
Les questions des élèves étaient très pertinentes et ils ont été très intéressés, quel que soit le
niveau de classe. Un grand merci à Catherine pour sa gentillesse et sa disponibilité.

* Devoir de mémoire au CM2     : rencontre des CM2 avec Jacqueline BOUVET  
NEPLAZ le 15 février     :  
La classe de CM2 participe au projet Portraits de Guerre. Dans le cadre de ce travail, les élèves
ont reçu Mme BOUVET NEPLAZ (dite « Jacquotte »),  fille  de Marius BOUVET, résistant
Margencellois fusillé en 1944 à l’âge de 42 ans. Ce jour-là, elle était accompagnée de monsieur
le Sous-Préfet - Emmanuel COQUAND - de monsieur le Maire - Patrick BONDAZ -  et de
monsieur l’Inspecteur, Noël FIORELLO. Monsieur Bernard NEPLAZ, le mari de Jacquotte,
était également présent.
Les  élèves  ont  pu  poser  des  questions.  Jacquotte  leur  a  montré  un  morceau  de  voile  de
parachute,  un  exemplaire  de  Mein  Kampf  (traduit  et  annoté  en  français),  des  vêtements
fabriqués avec des « fils » de parachute....
Marius était boulanger à Margencel ; sa boulangerie faisait office de « boîte aux lettres ». Il
accueillait des résistants chez lui, les cachait, aidait à leur passage en Suisse. Il participait à des
parachutages. Il a été torturé, jugé et fusillé au Savoie Léman, le 26 février 1944.

Un grand  merci  à  Jacquotte  pour  ce  témoignage  très  émouvant.  Les  élèves  de  CM2 vont
maintenant  rassembler  les  informations  dont  ils  disposent ;  avec  d’autres  élèves  de  la
circonscription de Thonon,  ils  vont  créer  un parcours  autour  des  résistants  et  des  lieux de
mémoire. Ce parcours sera accessible via l’application Baludik.
Nous  tenons  à  remercier  Christelle  GEORGES  et  Morgan  VERNET,  les  conseillers
pédagogiques de la circonscription, qui sont à l’initiative de ce travail et qui apportent une aide
indispensable et précieuse pour mener à bien cet ambitieux projet.

* Carnaval de l’école, le 16 février     :   
Les  élèves  ont  pu  présenter  les  danses  apprises  en  classe  à  leurs  parents  qui  sont  venus
nombreux admirer le spectacle : danses folks, qui rassemblaient plusieurs classes, ou danse « de
classe » : tout le monde s’est beaucoup amusé.
Ce sont les enseignants qui organisent ce Carnaval, tous les ans. Les bénéfices sont reversés à la
coopérative  de  l’école  et  servent  à  financer  les  projets  pédagogiques,  ou  l’achat  de  petit
matériel.



Merci à la mairie pour le prêt de la salle des fêtes. Merci à monsieur DELICATA, directeur de
Carrefour Margencel : tous les ingrédients pour faire les crêpes et les sandwichs ont été offerts à
l’école.  Merci  également  aux  parents  qui  nous  ont  aidés  à  la  confection  des  crêpes,  des
sandwichs et pour le rangement de la salle des fêtes.

* Sortie montagne du 5 mars des classes de GS/CP et des CP/CE1     :  
Une sortie neige en hiver, sans neige ! Très belle journée, malgré tout, sur le plateau de Plaine
Joux avec deux accompagnateurs moyenne montagne.  Histoires contées,  explications sur  le
milieu montagnard (sa faune et sa flore),  avec l’incroyable chance d’avoir pu observer des
traces de pattes de loups. Nos élèves sont revenus avec de belles joues roses.

Merci à la mairie pour le financement du car et à l’APE pour le paiement de la prestation des
accompagnateurs moyenne montagne.

* Projet percussions des classes de Christine MAUGET ANDRE, Stéphanie
COLLARD, Anne TRINCAT, Pierre MEYER et Anne-Laure BONDAZ     :   
Les  élèves  de  ces  cinq  classes  bénéficient  de  dix  séances  de  percussions  avec  Maxime
BOUCHET,  intervenant  agréé  Education  Nationale  en  musique.  Les  instruments  sont  des
bouteilles  en plastique,  des  claves  (bâtons  en hêtre)  et  de  gros  bidons de 20 L.  Très belle
progression de nos élèves qui doivent rester très concentrés pendant 45 min, pour suivre les
consignes du chef d’orchestre et ne pas perdre le rythme.

Merci à l’APE pour le financement de ces séances. 

*  Projet  Watty  des  classes  de  Stéphanie  COLLARD  et  Anne
TRINCAT : 
Ces  deux  classes  ont  bénéficié  de  3  interventions  d’1h30 :  sensibilisation  aux  économies
d’énergie – le tri des déchets – l’eau (intervention fin mars). Les éco-intervenants de Thonon
Agglo sont toujours très pédagogues et les séances en classe sont toujours riches, intéressantes
et bien menées.

Pour le financement, merci à la mairie et à Thonon Agglo.

*  Projet  Watty  des  classes  de  PS/MS  d’Isabelle  THOMAS et  Alain
MAYADE     :   
Cette année, les classes de maternelle peuvent bénéficier des interventions « Watty pour les plus
petits ».  Les  petites  et  moyennes  sections  ont  travaillé  autour  des  économies  d’énergie
(électricité  et  eau)  et  du  cycle  de  l’eau.  Ils  ont  également  appris  à  repérer  les  appareils
électriques de la maison et ont distingué ceux qui pouvaient être éteints pour économiser de
l’énergie.  Prochainement,  ils  repartiront tous avec un mousseur qui pourra être installé à la
maison.

Pour le financement, merci à la mairie et à Thonon Agglo.

* 11 mars     : spectacle de Tibo pour les classes de   PS/MS et de GS/CP     :  
Les  quatre  classes  ont  vu  le  spectacle  Les  Jeux  AnimOlympiques :  les  élèves  ont  partagé
l’histoire  d’une  petite  fourmi  qui  participe  à  des  épreuves  sportives.  Tibo  avait  amené  du



matériel pour transformer la salle de motricité en une belle nature ensoleillée et fleurie. Merci à
lui pour cette activité qui a beaucoup plu aux élèves.
Merci à l’APE pour le financement de cette activité.

* Voyage citoyen à Paris les 27, 28 et 29 mars     :  
Les élèves de CM2 vont bientôt partir en voyage citoyen à Paris. Ils visiteront l’Assemblée
Nationale avec la députée Anne-Cécile VIOLLAND et participeront à la cérémonie du ravivage
de la flamme du Soldat inconnu, sous l’Arc de Triomphe. Le château de Versailles,  la tour
Eiffel et l’exposition sur la Grande Guerre aux Invalides, les attendent également.
Ce voyage est financé en grande partie par le SISAM (Syndicat Intercommunal Sciez Anthy
Margencel).  L’APE,  la  coopérative  de  l’école,  le  Département  et  les  parents  de  la  classe
participent également au financement.

Dans le cadre de la préparation de ce voyage, les CM2 ont accueilli en classe, Cyril PELLEVAT
– sénateur  -  accompagné  de  Patrick  BONDAZ -  le  maire  de  la  commune  -  et  de  Fatima
BOURGEOIS - la présidente du SISAM. Ils ont pu poser des questions et présenter leur travail
d’écriture poétique autour du mot LIBERTE.

* Projets en lien avec la mairie     :   
Tout au long de l’année, de nombreux projets sont à l’initiative de la mairie et des employés
municipaux qui  nous  accompagnent  volontiers  dans  nos  projets  pédagogiques  en lien  avec
l’environnement.
Après la plantation des bulbes cet automne, au printemps des nichoirs à oiseaux, et des nichoirs
à  insectes  seront  fabriqués  par  les  élèves  qui  apprendront  la  nécessité  de  protéger  la
biodiversité. 
Le nettoyage des chemins avec les CE1/CE2 de Jean-Luc PIEDIGROSSI se fera également au
printemps. 
Cédric de l’association Un rêve d’abeilles interviendra dans les classes qui n’ont pas fait cette
animation en début d’année.

Un grand merci à tous les partenaires de l’école qui rendent ces projets possibles et accessibles
à nos élèves.

* Association Patrimoine et traditions     :  
Le 25 mars, les élèves de la classe de CE2/CM1 de Pierre MEYER vont avoir la chance de
jouer aux apprentis boulangers en fabriquant du pain : du pétrissage à la cuisson, en passant par
la visite du Moulin, les membres de l’association vont guider les élèves dans ce projet.

* Équitation des PS et MS     :  
Monsieur MAYADE s’occupe de contacter le centre équestre de Neuvecelle qui semble agréé et
en capacité de recevoir nos jeunes élèves.

* Le spectacle des élèves de PS/MS et de GS/CP aura lieu le vendredi 12 avril à
la salle des fêtes     :  
Le thème du spectacle  sera  les  Jeux  Olympiques.  Les  élèves  présenteront  leur  travail  aux
parents.



Après  les  vacances,  les  classes  de  Mme THOMAS et  de  Mme COLLARD se  rendront  à
l’EHPAD de Cervens pour présenter leur spectacle aux résidents qui attendent toujours cette
visite avec impatience.

3) Divers :

*  PPMS, confinement pour intrusion     :  
Le 12 décembre, nous avons réalisé un exercice de confinement lié à une alerte intrusion.
Toutes les classes se sont cachées ; les enseignants ont été alertés par SMS. C’est un mode
d’alerte très imparfait mais c’est le seul dont nous disposons pour le moment. Cet exercice s’est
bien passé.

* Élections du CMJ, le Conseil Municipal des Jeunes     :  
Kathy CHATELAIN a expliqué aux parents présents le rôle du CMJ d’une commune : c’est un
peu comme un conseil municipal d’adultes mais il n’y a pas de maire et les élus sont tous
égaux. C’est un lieu d’apprentissage de la citoyenneté ; les enfants élus sont le relais de leurs
camarades auprès de la municipalité.
Cette année, le conseil va être renouvelé et des élections vont concerner les élèves du CE2 à la
5ème.

* ABCJ     : Association Bas Chablais Jeunes     :  
Renaud MARLOYE a quitté l’ABCJ. Il est remplacé par Thomas STEIMETZ qui fait l’intérim.
Vincent SEGAUX rassure les parents : les séjours vont bientôt être mis en ligne.

* Du nouveau à la cantine de l’école     :  
Une responsable de Thonon Agglo est venue manger à la cantine pour voir comment améliorer
ce qui est déjà mis en place : le tri des déchets. Un composteur va être installé et les élèves
seront  sensibilisés  à  l’importance  du  tri.  Pour  le  moment,  la  réflexion  se  poursuit  pour
déterminer le meilleur emplacement du composteur.

Prochain Conseil d’Ecole le jeudi 20 juin.

PV rédigé par Anne-Laure BONDAZ, directrice de l’école.


